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ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
Нестабільність, невизначеність, складність та неоднозначність сучасного світу актуалізують 

проблему розширення можливостей самореалізації та зайнятості населення, зокрема, учнівської молоді, 
що лише обирають свій професійний шлях та потребують цілеспрямованого системного 
профорієнтаційного супроводу й допомоги від фахівців закладів загальної середньої освіти: кар’єрного 
консультанта, практичного психолога або соціального педагога. Правильний вибір професії, у більшості 
випадків, зумовлює успішність особистості у майбутньому професійному житті, створює оптимальні 
можливості для її самореалізації та самоактуалізації. 

Проблема професійної орієнтації неодноразово ставала предметом наукових пошуків провідних 
сучасних вчених В. Адамса, І. Беха, Л. Гуцан, В. Дмитрук, М. Зуб, Є. Єгорової, О. Ігнатович, В. Кобченко, 
Н. Литвинової, І. Марченко, О. Мельника, О. Мерзлякова, Н. Пономарьової, В. Синявського, А. Шевенко, 
І. Уличного, Б. Федоришина, М. Янцура та інших. Проте, виклики сьогодення постійно вимагають пошуку 
та впровадження інноваційних технологій, форм й методів ефективної профорієнтаційної діяльності 
серед учнівської молоді. 

Пріоритетною домінантою в організації процесу професійної орієнтації у закладах загальної 
середньої освіти виступає її наскрізність, комплексність й орієнтація на принципи освітньої діяльності: 
«людиноцентризм; цілісність і наступність освіти; інтеграція з ринком праці; єдність навчання, виховання 
та розвитку; навчання впродовж життя та забезпечення рівних можливостей» й ключові принципи Нової 
Української Школи щодо орієнтації на потреби учня, компетентнісний зміст освіти, наскрізний виховний 
процес, педагогіку партнерства, «вільного» вчителя та сучасне освітнє середовище [2]. 

В той же час, системне й комплексне впровадження в освітній процес складових професійної 
орієнтації, що визначають її успішність (наявність профорієнтаційних програм/курсів, радників, відкритої 
інформації, підтримки керівництва, врахування потреб та запитів, співпраця із заінтересованими 
особами) потребують врахування умов дистанційного навчання, що постало серйозним викликом для 
усієї системи освіти України й сприяло пошуку оптимальних моделей синхронної та асинхронної взаємодії  
між учасниками освітнього процесу. 

Розуміючи виклики світової пандемії COVID-19 та потребу у реалізації профорієнтаційної 
діяльності серед учнівської молоді, Міністерство освіти та науки України, Державна наукова установа 
«Інститут модернізації змісту освіти» та Асоціація інноваційної та цифрової освіти, об’єднавши зусилля  у 
2021 році ініціювали реалізацію Всеукраїнського проєкту з профорієнтації та побудови кар’єри «Обери 
професію своєї мрії» (www.hryoutest.in.ua) [1]. Метою проєкту була спроба розробити ефективну 
профорієнтаційну систему, що об’єднувала б освіту та ринок праці.  

https://doi.org/10.32782/2663-5208.2023.51.20
http://www.hryoutest.in.ua/
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Створена інтернет-платформа дозволяє здобувачам освіти з усіх куточків України пройти 
тестування з профорієнтації, проконсультуватися з кар’єрним радником, ознайомитись з трендами ринку 
праці, результатами сучасних досліджень, відвідати віртуальні екскурсії в установи, заклади, 
підприємства найрізноманітніших галузей тощо. Особливої уваги заслуговує проєктна ініціатива «Школа 
кар’єрного консультанта», спрямована на підвищення компетентності фахівців (соціальних педагогів та 
психологів закладів загальної середньої освіти) з питань виявлення і формування інтересів, нахилів, 
здібностей учнів, визначення шляхів і умов ефективного управління їх професійним самовизначенням, 
формування професійних намірів тощо.  

Використання соціальним педагогом у своїй професійній діяльності такого потужного ресурсу 
сприяє підвищенню якості його профорієнтаційної діяльності, а також забезпечує змістовим та 
актуальним інструментарієм для роботи зі здобувачами освіти, в тому числі, у дистанційному форматі, 
актуалізує знання та сприяє підвищенню кваліфікації у реалізації даного напряму роботи.  

Соціальний педагог під час здійснення профорієнтаційної діяльності у дистанційному форматі має 
мотивувати здобувачів освіти до професійного самовизначення, ознайомлювати з новітніми тенденціями 
ринку праці, актуальними професіями та надавати інформацію про шляхи їх набуття, формувати стійкі 
професійні інтереси на основі здібностей та можливостей учнів тощо.  

Забезпечити якісну профорієнтаційну діяльність в умовах дистанційного навчання можливо через 
використання соціальним педагогом засобів інформаційно-комунікаційних технологій, цифрових 
інструментів та платформ (Google клас, Google форми, Google сайти, Zoom, TrueConf, Google Meet, 
Skype, Telegram, Microsoft Teams та ін.), які дозволяють: 

− проводити індивідуальні та групові консультації для учнів та їх батьків; 

− пропонувати різноманітні профорієнтаційні діагностики; 

− запрошувати фахівців-практиків на онлайн-зустрічі; 

− залучати майбутніх випускників до участі у віртуальних Днях відкритих дверей закладів 
вищої та професійної освіти; 

− ознайомлювати учнів з актуальним умовами вступу на омріяну спеціальність; 

− організовувати віртуальні тури на провідні підприємства України та зустрічі з їх 
спеціалістами; 

− проводити профорієнтаційні онлайн заходи: бесіди, тренінги, змагання, круглі столи, 
презентації, ігри, професійні коворкінги, проєкти, майстерні тощо; 

− використовувати інтерактивні платформи та соціальні мережі для розповсюдження 
профорієнтаційної інформації, обміну досвідом, проведення досліджень тощо. 

Отже,  профорієнтаційна діяльність в умовах дистанційного навчання закладів загальної 
середньої освіти виступає важливим напрямом роботи соціального педагога, ефективність якої 
забезпечується використанням різноманітних засобів інформаційно-комунікаційних технологій, цифрових 
інструментів та платформ, спрямованих на оптимізацію процесу професійного самовизначення учнів та 
їх подальшу професійну самореалізацію. 
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Вимушений перехід на дистанційну та змішану форму навчання закладів вищої освіти поставив 

нові завдання перед освітянською спільнотою щодо впровадження ефективних механізмів та процедур 


